
 
 

 
Paaralan   Baitang 10 
Guro  Asignatura ARALING PANLIPUNAN 
Petsa/Ora
s 

 Markahan IKA APAT 

 
I.LAYUNIN 
A. Pamantayang 
Pangnilalaman 

May pag-unawa sa kahalagahan ng pagkamamamayan 
at pakikilahok sa mga gawaing pansibiko tungo sa 
pagkakaroon ng pamayanan at bansang maunlad 
mapayapa at may pagkakaisa. 

B. Pamantayan sa 
Pagganap 

Nakagagawa ng pananaliksik tungkol sa kalagayan ng 
pakikilahok sa mga gawaing pansibiko at pulitikal ng mga 
mamamayan sa kanilang sariling pamayanan. 

C. Kasanayan sa 
Pagkatuto (Isulat ang 
code ng bawat 
kasanayan) 

Nasusuri ang mga pagbabago sa konsepto ng 
pagkamamamayan. 
(AP10PKK-IVb-2) 

D. Tiyak na Layunin Napaghahambing ang ligal na pananaw at lumawak na 
pananaw. 

II. NILALAMAN LIGAL NA PANANAW AT LUMAWAK NA PANANAW 
III. KAGAMITANG PANTURO 
A.Sanggunian   
1.Pahina sa Gabay ng Guro: pahina 341-343 
2.Pahina sa Kagamitang Pang-mag-aaral: pahina 355-366 
3.Pahina sa Teksbuk: 
4.Kagamitang mula sa Portal ng Learning Resource 
B. Iba pang 
Kagamitang 
Panturo 

 

IV. PAMAMARAAN 
A.Balik-aral o 
Pagsisimula ng 
Bagong Aralin 

Ano ang katangian ng pagkamamamayan ayon sa 
lumawak na pananaw? 

B. Paghahabi sa 
Layunin ng Aralin 

Pangkatang gawain:Papangkatin ang klase sa 
tatlo.Ilalagay ng bawat pangkat ang angkop na 
impormasyon sa venn diagram na naghahambing sa 
tradisyonal at lumawak na pakahulugan ng 
pagkamamamayan. 
 
 

C. Pag-uugnay ng 
mga Halimbawa sa 
Bagong Aralin 

1.Ano ang pagkakaiba ng ligal na pananaw ng 
pagkamamamayan sa lumawak na pananaw nito? 
2.Ano naman ang pagkakatulad ng ligal at lumawak na 
pananaw ng pagkamamamayan? 

D. Pagtalakay sa 
Bagong Konsepto at 
Paglahad ng Bagong 
Kasanayan Bilang 1 

Pagbabahagi ng mga mag-aaral sa kanilang mga sagot. 
Mahalagang talakayin ang mga sagot ng mga mag-aaral. 
Pamantayan 
Accuracy ng impormasyon-     5 
Pagpapaliwanag-                     5 
Presentasyon-                          5 
Pakiki-isa ng mga miyembro  
sa gawain-                                5 
Kabuuan-                                20 

E. Pagtalakay sa 
Bagong Konsepto at 
Paglahad ng Bagong 
Kasanayan Bilang 2 

. 



F. Paglinang sa 
Kabihasaan 
 ( Tungo sa 
Formative 
Assessment) 

Piliin kung ang mga sumusunod ay nagpapahayag ng 
ligal na pananaw o lumawak na pananaw ng 
pagkamamamayan. Isulat sa loob ng kahon ang sagot. 
1.Mamamayan ka ng Pilipinas kung ang ama’t ina mo ay 
Pilipino. 
2. Ang mamamayang Pilipino ay bumoboto ng may 
katapatan. 
3. Magiging mamamayang Pilipino kung ikaw ay 
sumasailalim sa naturalisasyon. 
4. Ang mabuting mamamayan ay nakikiisa sa adhikain at 
batas ng pamahalaan. 

G. Paglalahat ng 
Aralin 

Ano ano ang pagkakaiba at pagkakatulad ng ligal at 
lumawak na pananaw ng pagkamamamayan? 

H. Paglapat ng Aralin 
sa Pang-araw-araw 
na Buhay 

Bilang isang mamamayang Pilipino, paano ka 
makakatulong sa ating bayan? 
 
 

I.Pagtataya ng Aralin Sagutin sa ½ na papel.  Paghambingin ang ligal na 
pananaw at lumawak na pananaw ng pagkamamamayan 
gamit ang sumusunod na tsart. Lagyan ng tamang 
impormasyon ang tsart at hanapin sa ibaba ang sagot. 
Ligal na Pananaw Lumawak na Pananaw 
1. 1. 
2. 2. 

●​ nababatay sa pagiging miyembro o kasapi ng 
isang bansa batay sa batas 

●​ nababatay sa pagtugon niya sa kanyang mga 
tungkulin sa kanyang lipunan o bansa 

●​ may ligal na basihan na naayon sa batas na 
itinakda at pinagtibay bilang gabay na dapat 
sundin at ipatupad.  

●​ Tinitingnan ang pagkamamamayan hindi lamang 
bilang katayuan sa isang lipunan batay sa 
isinasaad ng estado, bagamat ito ay maituturing 
na pagbubuklod ng mga mamamayan para sa 
kabutihang panlahat. 

J. Karagdagang 
Gawain para sa 
Takdang Aralin at 
Remediation 

Sa inyong kuwaderno sagutin ang sumusunod. 
 Gawain 6: AKO BILANG AKTIBONG MAMAMAYAN 
( Pahina 361, Learner’s Module) 

V. MGA TALA  
VI. PAGNINILAY  
A.Bilang ng 
mag-aaral na 
nakakuha ng 80% sa 
pagtataya: 

 

B.Bilang ng 
mag-aaral na 
nangangailangan ng 
iba pang gawain para 
sa remediation: 

 

C.Nakatulong ba ang 
remedial? Bilang ng 
mag-aaral na 
nakaunawa sa aralin: 

 

D.Bilang ng mag-aral 
na magpatuloy sa 
remediation: 

 



E.Alin sa mga 
istratehiyang 
pagtuturo nakatulong 
ng lubos? Paano ito 
nakatulong? 

 

F.Anong suliranin ang 
aking naranasan na 
solusyonan sa tulong 
ng aking 
punong-guro at 
superbisor/ 
tagamasid? 

 

G.Anong kagamitang 
panturo ang aking 
nadibuho na nais 
kong ibahagi sa mga 
kapwa ko guro? 

 

 


